
108 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第６章 

男女平等、男女共同参画 

などに関することについて 

  



109 

 

第６章 男女平等、男女共同参画などに関することについて 

 

（ア）男女共同参画基本法 

 「内容まで知っている」の 14.9%と、「名前は聞いたことがある」の 49.9%をあわせた“見聞きしたことがある”の割合は

64.8%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 16.1%、女性が 14.2%で、「名前は聞いたことがある」の割

合は、男性が 51.1%、女性が 49.3%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、15・16・17 歳が 34.1%と最も高く、次いで 20 歳代が 26.7%と

なっています。「名前は聞いたことがある」の割合は、70～74 歳が 57.0%と最も高く、次いで 60～64 歳が 56.3%、

30 歳代が 55.0%となっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「内容まで知っている」の割合は、女性が 5.7 ポイント、男性が 3.4 ポイント増加して

います。「名前は聞いたことがある」の割合は、男性が 4.4 ポイント、女性が 2.1 ポイント増加しています。 
 
 ※年代別集計…P240 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.4

64.8

63.5

67.2

56.2

55.7

14.9 

14.2 

16.1 

49.9 

49.3 

51.1 

28.2 

29.4 

26.6 

7.0 

7.1 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

10.1 

8.5 

12.7 

46.1 

47.2 

46.7 

36.5 

38.9 

34.2 

7.3 

5.4 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある

見聞きした

ことがある

問 25．次のうち、あなたが見たり聞いたりしたことがあるのはどれですか。 

それぞれについて、あてはまるものを１つずつ選び○印をつけてください。 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【久留米市（令和６年度調査）】 
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（イ）男女雇用機会均等法 

 

 「内容まで知っている」の 34.3%と、「名前は聞いたことがある」の 46.9%をあわせた“見聞きしたことがある”の割合は

81.2%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 37.8%、女性が 31.9%で、「名前は聞いたことがある」の割

合は、女性が 48.4%、男性が 45.1%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、15・16・17歳が51.2%と最も高く、次いで60～64歳が50.0%

となっています。「名前は聞いたことがある」の割合は、65～69 歳が 55.4%と最も高く、次いで 30 歳代が 52.7%、70

～74 歳が 51.6%となっています。 

 

 ※年代別集計…P241 

 

 

 

 

 

  

81.2

80.3

82.9

34.3 

31.9 

37.8 

46.9 

48.4 

45.1 

12.3 

13.3 

11.2 

6.5 

6.5 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある
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（ウ）配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護等に関する法律 

 

 「内容まで知っている」の 11.0%と、「名前は聞いたことがある」の 45.5%をあわせた“見聞きしたことがある”の割合は

56.5%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 12.0%、女性が 10.3%で、「名前は聞いたことがある」の割

合は、女性が 48.2%、男性が 41.8%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、60～64 歳が 15.0%と最も高く、次いで 20 歳代が 14.7%となっ

ています。「名前は聞いたことがある」の割合は、60～64 歳が 55.0%と最も高く、次いで 70～74 歳が 52.7%、50

歳代が 50.3%となっています。 

 

 ※年代別集計…P242 

 

 

 

 

  

56.5

58.5

53.8

11.0 

10.3 

12.0 

45.5 

48.2 

41.8 

35.7 

33.7 

38.8 

7.8 

7.7 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある
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（エ）女性の職業生活における活躍の推進に関する法律（女性活躍推進法） 

 「内容まで知っている」の 7.7%と、「名前は聞いたことがある」の 43.7%をあわせた“見聞きしたことがある”の割合は

51.4%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 8.6%、女性が 6.9%で、「名前は聞いたことがある」の割合

は、男性が 45.1%、女性が 43.0%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、15・16・17 歳が 14.6%と最も高く、次いで 20 歳代が 13.3%と

なっています。「名前は聞いたことがある」の割合は、60～64 歳が 51.3%と最も高く、次いで 30 歳代が 46.2%、50

歳代が 45.1%、40 歳代が 44.7%となっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 5.1 ポイント、女性が 4.7 ポイント増加して

います。「名前は聞いたことがある」の割合は、女性が 17.5 ポイント、男性が 14.8 ポイント増加しています。 

 

 ※年代別集計…P243 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.4

49.9

53.7

7.7 

6.9 

8.6 

43.7 

43.0 

45.1 

40.8 

42.2 

39.3 

7.9 

7.9 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある

【久留米市（令和元年度調査）】 

【久留米市（令和６年度調査）】 

33.8

29.7

27.7

2.7 

2.2 

3.5 

27.0 

25.5 

30.3 

62.1 

65.7 

59.6 

8.2 

6.6 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある
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（オ）政治分野における男女共同参画の推進に関する法律 

 「内容まで知っている」の 5.3%と、「名前は聞いたことがある」の 32.9%を合わせた“見聞きしたことがある”の割合は

38.2%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 7.5%、女性が 3.7%で、「名前は聞いたことがある」の割合

は、男性が 35.2%、女性が 31.4%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、20 歳代が 9.3%と最も高く、次いで 18・19 歳が 6.5%となってい

ます。「名前は聞いたことがある」の割合は、60～64歳が43.8%と最も高く、次いで20歳代が38.0%となっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 5.5 ポイント、女性が 2.0 ポイント増加して

います。「名前は聞いたことがある」の割合は、女性が 12.6 ポイント、男性が 5.8 ポイント増加しています。 

 

 ※年代別集計…P244 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.2

35.1

42.7

5.3 

3.7 

7.5 

32.9 

31.4 

35.2 

54.0 

57.0 

50.4 

7.8 

7.9 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある

31.4

24.5

20.5

1.8 

1.7 

2.0 

22.7 

18.8 

29.4 

67.4 

72.6 

62.5 

8.1 

6.8 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある

【久留米市（令和元年度調査）】 

【久留米市（令和６年度調査）】 
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（カ）困難な問題を抱える女性への支援に関する法律 

 「内容まで知っている」の 3.2%と、「名前は聞いたことがある」の 24.6%をあわせた“見聞きしたことがある”の割合は

27.8%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 3.9%、女性が 2.8%で、「名前は聞いたことがある」の割合

は、女性が 26.3%、男性が 22.5%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、50 歳代が 5.2%と最も高く、次いで 20 歳代が 4.7%となっていま

す。「名前は聞いたことがある」の割合は、60～64 歳が 31.3%と最も高く、次いで 70～74 歳が 30.1%となっていま

す。 

 

 ※年代別集計…P245 

 

 

 

  

27.8

29.1

26.4

3.2 

2.8 

3.9 

24.6 

26.3 

22.5 

64.2 

62.9 

66.3 

7.9 

8.0 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある
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（キ）久留米市男女平等を進める条例 

 

 「内容まで知っている」の 2.3%と、「名前は聞いたことがある」の 25.0%をあわせた“見聞きしたことがある”の割合は

27.3%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 2.8%、女性が 2.0%で、「名前は聞いたことがある」の割合

は、女性が 26.0%、男性が 23.4%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、60～64 歳が 5.0%と最も高く、次いで 50 歳代が 3.6%、40 歳

代が 3.5%となっています。「名前は聞いたことがある」の割合は、60～64 歳が 32.5%と最も高く、次いで 50 歳代が

27.5%、65～69 歳が 27.0%、70～74 歳が 26.9%となっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 0.9 ポイント、女性が 0.7 ポイント減少して

います。「名前は聞いたことがある」の割合は、男性が 9.7 ポイント、女性が 9.3 ポイント減少しています。 

 

 ※年代別集計…P246 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.8

37.0

38.0

3.1 

2.7 

3.7 

33.9 

35.3 

33.1 

54.8 

55.2 

56.8 

8.1 

6.8 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある

27.3

28.0

26.2

2.3 

2.0 

2.8 

25.0 

26.0 

23.4 

64.7 

63.9 

66.5 

7.9 

8.0 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある

【久留米市（令和元年度調査）】 

【久留米市（令和６年度調査）】 
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（ク）久留米市男女共同参画行動計画（久留米市ＤＶ対策基本計画） 

 「内容まで知っている」の 2.9%と、「名前は聞いたことがある」の 26.1%をあわせた“見聞きしたことがある”の割合は

29.0%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 3.2%、女性が 2.8%で、「名前は聞いたことがある」の割合

は、女性が 29.1%、男性が 22.1%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、18・19 歳が 6.5%と最も高く、次いで 50 歳代が 5.2%となってい

ます。「名前は聞いたことがある」の割合は、50 歳代が 31.1%と最もと高く、次いで 60～64 歳が 30.0%、70～74

歳が 29.0%となっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「内容まで知っている」の割合は、女性が 0.6 ポイント増加、男性が 0.5 ポイント減少

しています。「名前は聞いたことがある」の割合は、男性が 8.4 ポイント、女性が 3.7 ポイント減少しています。 

 

 ※年代別集計…P247 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.0

31.9

25.3

2.9 

2.8 

3.2 

26.1 

29.1 

22.1 

62.7 

59.9 

67.0 

8.3 

8.2 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある

34.2

34.2

35.0

2.9 

2.2 

3.7 

31.3 

32.8 

30.5 

58.3 

59.3 

59.2 

7.5 

5.7 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある

【久留米市（令和元年度調査）】 

【久留米市（令和６年度調査）】 
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（ケ）男女平等推進委員 

 「内容まで知っている」の 2.3%と、「名前は聞いたことがある」の 28.1%をあわせた“見聞きしたことがある”の割合は

30.4%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、女性が 2.6%、男性が 1.9%で、「名前は聞いたことがある」の割合

は、女性が 32.5%、男性が 21.9%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、20 歳代が 5.3%と最も高く、次いで 50 歳代が 3.1%となっていま

す。「名前は聞いたことがある」の割合は、50 歳代が 33.2%と最も高く、次いで 65～69 歳が 31.1%、75 歳以上が

29.9%となっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「内容まで知っている」の割合は、男性が 0.7 ポイント、女性が 0.6 ポイント減少して

います。「名前は聞いたことがある」の割合は、男性が 7.7 ポイント、女性が 1.5 ポイント減少しています。 

 

 ※年代別集計…P248 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.4

35.1

23.8

2.3 

2.6 

1.9 

28.1 

32.5 

21.9 

62.1 

57.5 

69.3 

7.4 

7.4 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある

32.2

34.6

37.2

2.9 

3.2 

2.6 

31.7 

34.0 

29.6 

57.2 

56.0 

61.2 

8.3 

6.8 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある

【久留米市（令和元年度調査）】 

【久留米市（令和６年度調査）】 
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（コ）女性週間（くるめフォーラムなど） 

 「内容まで知っている」の 2.7%と、「名前は聞いたことがある」の 34.4%をあわせた”見聞きしたことがある”の割合は

37.1%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、女性が 2.8%、男性が 2.6%で、「名前は聞いたことがある」の割合

は、女性が 37.3%、男性が 30.3%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、70～74 歳が 4.3%と最も高く、次いで 50 歳代、65～69 歳が

4.1%となっています。「名前は聞いたことがある」の割合は、60～64 歳が 56.3%と最も高く、次いで 65～69 歳が

43.2%となっています。 

 

 ※年代別集計…P249 

 

 

 

 

 

  

37.1

40.1

32.9

2.7 

2.8 

2.6 

34.4 

37.3 

30.3 

55.4 

52.4 

60.1 

7.6 

7.6 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある
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（サ）女性に対する暴力をなくす運動（パープルリボンキャンペーン） 

 「内容まで知っている」の 5.2%と、「名前は聞いたことがある」の 26.6%をあわせた“見聞きしたことがある”の割合は

31.8%となっています。 

 性別でみると、「内容まで知っている」の割合は、女性が 5.7%、男性が 4.5%で、「名前は聞いたことがある」の割合

は、女性が 31.3%、男性が 20.4%となっています。 

 年代別でみると、「内容まで知っている」の割合は、50 歳代が 7.8%と最も高く、次いで 40 歳代が 7.5%となっていま

す。「名前は聞いたことがある」の割合は、60～64 歳が 36.3%と最も高く、次いで 75 歳以上が 31.0%となっていま

す。 

 

 ※年代別集計…P250 

 

 

 

 

 

 

  

31.8

37.0

24.9

5.2 

5.7 

4.5 

26.6 

31.3 

20.4 

60.4 

55.2 

68.2 

7.8 

7.9 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

内容まで知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

見聞きした

ことがある
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 「知っている」の 14.6%と、「名前を見聞きしたことがある」の 25.0%をあわせた“知っている”の割合は 39.6%となって

います。 

 性別でみると、「知っている」の割合は、女性は 17.7%、男性が 10.3%、「名前を見聞きしたことがある」の割合は、

女性が 27.4%、男性が 21.7%となっています。 

 年代別でみると、「知っている」の割合は、60～64歳が18.8%と最も高く、次いで50歳代が18.7%となっています。

「名前を見聞きしたことがある」の割合は、75 歳以上が 33.3%と最も高く、次いで 50 歳代が 30.6%となっています。 

 ブロック別でみると、「知っている」の割合は、「西部 A（城島）」を除くすべての地域で１割台となっており、「北部 A」が

17.2%と最も高くなっています。「名前を見聞きしたことがある」の割合は、「中央東部」が 32.4%と最も高く、次いで「中

央南部」が 30.9%となっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「知っている」の割合は、女性が 3.5 ポイント、男性が 8.6 ポイント減少しています。

「名前を見聞きしたことがある」の割合は、女性が 1.9 ポイント減少しています。 
 
 ※年代別・ブロック別集計…P251 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 26．あなたは、久留米市の男女平等推進の拠点として男女平等に関する講座や相談など 

いろいろな事業を行っている「男女平等推進センター」（えーるピア久留米内）をご存じですか。 

あてはまるものを１つ選び番号に○印をつけてください。 

39.6

45.1

32.0

14.6 

17.7 

10.3 

25.0 

27.4 

21.7 

54.2 

48.7 

62.4 

6.3 

6.2 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

知っている

40.6

45.7

50.5

20.1 

21.2 

18.9 

25.6 

29.3 

21.7 

50.5 

47.6 

56.4 

3.8 

1.9 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

知っている 名前を見聞きしたことがある 知らない 無回答

全 体

女 性

男 性

知っている

【久留米市（令和元年度調査）】 

【久留米市（令和６年度調査）】 
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 利用したなかでは、「今まで数回利用したことがある」の割合が 5.4%と最も高く、「年に数回利用している」の割合が

0.5%、「月に１～３回程度利用している」の割合が 0.3%、「毎週１回以上利用している」の割合が 0.2%と続いて

います。 

 性別でみると、「今まで数回利用したことがある」の割合は、女性が 6.8%、男性が 3.4%となっています。「年に数回

利用している」の割合は、女性が 0.8%、男性が 0.2%となっています。 

 年代別でみると、「今まで数回利用したことがある」の割合は 40 歳代 9.0%と最も高く、次いで、70～74 歳が 8.6%

となっています。「年に数回利用している」の割合は、60～64 歳が 2.5%と最も高く、「月に１～３回程度利用している」

の割合は、50 歳代が 1.0%、20 歳代が 0.7%となっています。「毎週１回以上利用している」の割合は、60～64 歳

が 1.3%、50 歳代が 0.5%となっています。 

 ブロック別でみると、「今まで数回利用したことがある」の割合は、「西部 B（三潴）」が 9.6%と最も高く、次いで「中央

東部」が 7.4%となっています。「年に数回利用している」の割合は、「北部 B（北野）」が 2.8%と最も高く、「月に１

～３回程度利用している」の割合は、「中央東部」が 1.4%、「南東部」が 1.1%となっています。また、「毎週１回以上

利用している」の割合は、「中央部」が 0.7%、「中央南部」が 0.6%となっています。 
 
 ※年代別・ブロック別集計…P252 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.3

6.4

8.4

3.6

6.8

8.2

全 体

女 性

男 性

利用した

ことがある

利用した

ことがある

全 体

女 性

男 性

0.2 

0.2 

0.2 

0.1 

0.2 

0.8 

0.9 

0.7 

5.7 

7.1 

4.2 

0% 2% 4% 6% 8% 10%

1,114

632

456

回答者数＝

毎週１回以上利用している 月に１～３回程度利用している

年に数回利用している 今まで数回利用したことがある

利用したことはない 無回答

89.1 

89.6 

91.4 

4.0 

2.2 

3.3 

90% 92% 94% 96% 98% 100%

0.2 

0.3 

0.3 

0.5 

0.5 

0.8 

0.2 

5.4 

6.8 

3.4 

0% 2% 4% 6% 8% 10%

1,120

649

466

回答者数＝

88.4 

86.4 

91.8 

5.3 

5.2 

4.5 

90% 92% 94% 96% 98% 100%

問 27．あなたは、これまでに男女平等推進センターを利用したことがありますか。 

あてはまるものを１つ選び番号に○印をつけてください。 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【久留米市（令和６年度調査）】 
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 「子育て世代への男女平等やワーク・ライフ・バランスなどに関する啓発・情報提供」の割合が 30.5%で最も高く、次い

で「女性の経済的自立のための就業・起業支援講座」の割合が 25.9%、「男女平等（ジェンダー平等）の様々な課

題を学ぶ講座」の割合が 22.5%となっています。 

 性別でみると、「子育て世代への男女平等やワーク・ライフ・バランスなどに関する啓発・情報提供」の割合は、女性が

34.7%、男性が 24.9%、「女性の経済的自立のための就業・起業支援講座」の割合は、女性が 30.8%、男性が

19.1%となっています。また、「男女平等（ジェンダー平等）の様々な課題を学ぶ講座」の割合は、男性が 23.8%、

女性が 21.4%となっています。 

 年代別でみると、「子育て世代への男女平等やワーク・ライフ・バランスなどに関する啓発・情報提供」の割合は 20 歳

代が 40.7%と最も高く、次いで 30 歳代が 39.1%となっています。「女性の経済的自立のための就業・起業支援講座」

の割合は、60～64 歳が 33.8%と最も高く、次いで 70～74 歳が 33.3%、50 歳代が 30.1%となっています。「男女

平等（ジェンダー平等）の様々な課題を学ぶ講座」の割合は 18・19 歳が 35.5%と最も高く、次いで 70～74 歳が

30.1%となっています。 

  ブロック別でみると、「子育て世代への男女平等やワーク・ライフ・バランスなどに関する啓発・情報提供」の割合は、「南

東部」が 37.1%と最も高く、次いで「西部 A（城島）」が 34.4%、「西部 B（三潴）」が 34.2%となっています。「女

性の経済的自立のための就業・起業支援講座」の割合は、「西部 A（城島）」が 31.3%と最も高く、次いで、「中央

部」が 30.3%となっています。また、「男女平等（ジェンダー平等）の様々な課題を学ぶ講座」の割合は、「南西部」が

27.7%と最も高く、次いで「東部 A」が 25.6%となっています。 
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30.5 

25.9 

22.5 

22.1 

20.9 

17.4 

8.5 

7.9 

7.6 

5.4 

26.2 

1.4 

6.4 

34.7 

30.8 

21.4 

26.3 

23.7 

16.2 

8.2 

8.5 

7.9 

6.5 

20.8 

1.4 

6.2 

24.9 

19.1 

23.8 

16.5 

17.0 

19.3 

8.8 

7.3 

7.3 

3.9 

33.9 

1.5 

6.2 

0 20 40 60 80 100
％

全体(回答者数=1,120)

女性(回答者数=649)

男性(回答者数=466)

21.5 

12.0 

20.6 

15.8 

9.6 

4.7 

15.5 

2.2 

10.6 

18.0 

12.5 

22.3 

16.3 

9.0 

6.0 

13.6 

2.1 

8.2 

27.6 

11.8 

19.3 

16.0 

11.0 

3.1 

19.1 

2.4 

9.4 

020406080100
％

全体(回答者数=1,114)

女性(回答者数=632)

男性(回答者数=456)

子育て世代への男女平等やワーク・ライフ・

バランスなどに関する啓発・情報提供

女性の経済的自立のための

就業・起業支援講座

男女平等（ジェンダー平等）の

様々な課題を学ぶ講座

学生、若者への性の正しい知識や

デートＤＶ防止などの啓発

DVやセクシュアル・ハラスメントなどの

女性の様々な悩みについての相談

男性への男女平等に関する

啓発・情報提供、悩み相談

女性の政治参画や

地域活動参画を促進するための講座

男女平等に関する自主的な活動や研究を

行っている市民グループなどへの支援や交流

地域などに講師を派遣しての

啓発・情報提供

図書・DVDなどの貸出資料の充実

（図書情報ステーションの充実）

特にない

その他

無回答

問 28．あなたは今後、男女平等推進センターでどのような事業を充実してほしいと思いますか。 

あなたのお考えに近いものから３つまで選び番号に○印をつけてください。 

【久留米市（令和元年度調査）】 【久留米市（令和６年度調査）】 
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 「保育所・学童保育所の整備、育児休業制度の普及など、男女がともに働き続けるための環境整備」の割合が

38.6%と最も高く、次いで「職場における男女の均等な取り扱い（仕事の内容・賃金など）の周知徹底」の割合が

33.7%、「男性の家事、育児、介護などへの参画を促すような啓発」の割合が 31.7%、「女性の再就職・起業・資格

取得などのための職業教育・訓練の機会の提供」の割合が 30.1%となっています。また、「固定的な性別役割分担意

識にとらわれた慣習・慣行の見直しの啓発」、「保育所・幼稚園や学校における男女平等教育の充実」は３割近い割

合となっています。 

 性別でみると、「保育所・学童保育所の整備、育児休業制度の普及など、男女がともに働き続けるための環境整備」

の割合は、女性が 44.1%、男性が 31.1%となっています。「職場における男女の均等な取り扱い（仕事の内容・賃

金など）の周知徹底」の割合は、女性が 35.3%、男性が 31.8%、「男性の家事、育児、介護などへの参画を促すよ

うな啓発」の割合は女性が 39.6%、男性が 21.0%となっています。女性については、「女性の再就職・起業・資格取

得などのための職業教育・訓練の機会の提供」の割合が 35.6%と３割を超えています。 

 年代別にみると、「保育所・学童保育所の整備、育児休業制度の普及など、男女がともに働き続けるための環境整

備」の割合は、30 歳代が 46.7%と最も高く、次いで 70～74 歳が 44.1%となっています。「職場における男女の均

等な取り扱い（仕事の内容・賃金など）の周知徹底」の割合は、18・19 歳が 51.6%と最も高く、30 歳代、50 歳

代、60～64 歳が３割半ばとなっています。「男性の家事、育児、介護などへの参画を促すような啓発」の割合は、18・

19 歳が 48.4%と最も高く、次いで 30 歳代が 40.8%となっています。 

 ブロック別にみると、「保育所・学童保育所の整備、育児休業制度の普及など、男女がともに働き続けるための環境整

備」の割合は、「西部 A（城島）」が 50.0%と最も高く、次いで「中央南部」が 44.8%となっています。「職場における

男女の均等な取り扱い（仕事の内容・賃金など）の周知徹底」の割合は、「中央部」が 38.8%と最も高く、次いで

「中央南部」が 37.6%、「中央東部」、「南西部」が 37.2%となっています。「男性の家事、育児、介護などへの参画を

促すような啓発」の割合は、「西部 B（三潴）」が 39.7%と最も高く、次いで「中央部」が 36.8%、「南西部」が

35.1%となっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「保育所・学童保育所の整備、育児休業制度の普及など、男女がともに働き続ける

ための環境整備」の割合は、女性が 10.4 ポイント、男性が 5.9 ポイント増加しています。「職場における男女の均等な

取り扱い（仕事の内容・賃金など）の周知徹底」の割合は、女性が 17.7 ポイント、男性が 14.7 ポイント増加してい

ます。また、「男性の家事、育児、介護などへの参画を促すような啓発」の割合は、女性が 9.5 ポイント、男性が 4.3 ポ

イント増加しています。 

 

 ※年代別・ブロック別集計…P254 

 

 

  

問 29．あなたは、男女平等をより一層進めるために、市に対してどのような取り組みを望みますか。 

あてはまるものをすべて選び番号に○印をつけてください。 
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29.6 

17.0 

24.1 

23.5 

11.3 

11.1 

21.8 

33.7 

17.6 

30.1 

26.9 

12.5 

13.1 

19.1 

25.2 

17.1 

16.7 

19.7 

10.1 

9.0 

26.8 

020406080100
％

全体(回答者数=1,114)

女性(回答者数=632)

男性(回答者数=456)

38.6 

33.7 

31.7 

30.1 

29.4 

29.1 

25.0 

23.7 

23.0 

22.8 

44.1 

35.3 

39.6 

35.6 

29.3 

30.5 

28.5 

25.4 

24.8 

21.9 

31.1 

31.8 

21.0 

22.5 

29.6 

27.3 

20.2 

21.2 

20.6 

24.0 

0 20 40 60 80 100
％

全体(回答者数=1,120)

女性(回答者数=649)

男性(回答者数=466)

保育所・学童保育所の整備、育児休業制度の普

及など、男女がともに働き続けるための環境整備

職場における男女の均等な取り扱い

（仕事の内容・賃金など）の周知徹底

男性の家事、育児、介護などへの

参画を促すような啓発

女性の再就職・起業・資格取得などのための

職業教育・訓練の機会の提供

固定的な性別役割分担意識にとらわれた

慣習・慣行の見直しの啓発

保育所・幼稚園や学校における

男女平等教育の充実

様々な困難を抱える女性への支援

ひとり親家庭や寡婦に対する支援

企業等へワーク・ライフ・バランスの

実現に向けた意識啓発

行政・企業・地域などあらゆる分野で

女性の積極的な登用促進

【久留米市（令和元年度調査）】 【久留米市（令和６年度調査）】 

9.2 

9.0 

9.1 

1.6 

9.0 

9.2 

8.4 

7.9 

1.4 

6.5 

9.9 

10.3 

11.2 

2.0 

7.9 

020406080100
％

全体(回答者数=1,114)

女性(回答者数=632)

男性(回答者数=456)

21.7 

20.7 

20.2 

18.7 

13.8 

12.8 

5.7 

11.2 

0.9 

5.9 

24.7 

22.2 

22.0 

19.3 

12.6 

13.4 

4.5 

7.7 

0.3 

5.7 

17.6 

18.7 

17.6 

17.8 

15.5 

12.0 

7.5 

16.1 

1.7 

5.6 

0 20 40 60 80 100
％

全体(回答者数=1,120)

女性(回答者数=649)

男性(回答者数=466)

妊娠・出産・子育てと性に関する健康への支援

ＤＶや性暴力などの根絶に向けた

意識啓発と被害の防止

ＤＶや性暴力などの被害者支援のための

取り組み

生涯を通じた男女の健康支援

広報紙やパンフレット、講座などによる

男女平等についての啓発

女性が地域で活躍するための

意識啓発や人材育成

防災活動における女性の参画の推進

特にない

その他

無回答

【久留米市（令和元年度調査）】 【久留米市（令和６年度調査）】 


